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Év kö zi 6. va sár nap
Lk 6,17.20–26

Boldogok…

Ipo lyi Ar nold püs pök és mi to ló gia ku ta tó a ma gyar „bol dog” 
szót a szláv Is ten je len té sű szó val hoz ta kap cso lat ba. Ez zel ki vál tot-
ta a nyel vé szek nem tet szés ét. Két ség te len, hogy a gö rög mi to ló gi á-
ban az is te nek ki vált sá ga a bol dog ság, és hogy a gö rög is te nek jó 
ré sze de rűs volt.

A bol dog ság olyan lel ki ál la pot, ami kor a vi lág gal és az Is ten nel 
bé kes ség ben élünk, meg elé ge det ten, de rű sen. Ez az ál la pot itt a 
föl dön tar tó san nem va ló sul meg, leg fel jebb ide ig-órá ig. A túl vi lá-
gon re mény ke dünk olyan ide á lis ál la pot ban, ame lyet örök bol dog-
ság nak ne vez he tünk. So kan úgy gon dol ják, hogy a perc em be rek 
bol do gab bak, mint akik éle tük ben elő re és hát ra te kin te nek, vagy 
akik nem so kat gon dol kod nak, af fé le egy ügyű ek, aki ket sze gé nyes 
bol dog sá guk egé szen el töl ti.

A Bib lia a bol dog ság lé nye ges ele mé nek te kin ti az Is ten nel va ló 
kap cso lat ren de zett sé gét. Sőt az Is ten nel va ló együtt élést mint ál la-
po tot ön ma gá ban is bol dog ság nak te kin ti. De az ószö vet sé gi szent 
írók nem tud ják el kép zel ni a bol dog sá got, ha fáj da lom mal tár sul. 
Jób köny vé nek fő sze rep lő je, vagy Izajás köny vé ben, az 53. 
fe je zet ben a szen ve dő szol ga bol dog ta lan nak lát szik.

Jé zus bol dog ság mon dá sai ta ní tá sá nak kulcs mon da tai, mind-
egyik evan gé li um ban fő sze re pet ját sza nak. De mi fé le mon dá sok 
ezek?

Ab szurd nak tűn nek, hi szen a sze gé nye ket, az éhe ző ket, a sí ró-
kat, a gyű löl te ket a ki kö zö sí tet te ket, a szi dal ma zot ta kat ép eszű 
em ber nem ne ve zi bol dog nak, és sen ki sem re mé li a bol dog sá got 
ilyen ál la pot ban. In kább jel lem ző ránk, hogy ezek től a hely ze tek től 
é s 
ál la po tok tól me ne kül ni aka runk, mint a be teg ség től, a szen ve dés-
től, a ha lál tól is. A fel so rolt kel le met len sé gek el vi se lő i nek hal vány 
vi gaszt je lent, ha azt mond juk: „Nagy a ju tal ma tok a menny ben!”

A kér dés in kább az, hogy mi ként le het szert ten ni ar ra a bol-
dog ság ra, amely ilyen hely ze tek ben is mű kö dik? Mi ként le het a 
fel so rolt gyöt rel mek el le né re is bol dog nak len ni? Nem ha szon ta-
 lan így föl vet ni a kér dést, hi szen a sze gény ség, az ül dö zés és más 



gyöt rel mek nem ki küsz öböl he tők az élet ből. Aki ezek re nem 
ké szül fel, az nem ké szült fel az élet re. De ha ez igaz, ak kor csak a 
ha lá lunk után le he tünk bol do gok? Ez az élet va ló ban nem ad ja meg 
a le he tő sé get a tar tós bol dog ság ra?

Jé zus bol dog ság-fo gal ma mö gött ott áll az „Is ten or szá ga” 
fo ga lom, sőt a Jé zus ban el ér ke zett Is ten or szá ga is. Ben ne olyan 
em ber szü le tett a föld re, aki az is te ni bol dog sá got meg tud ta őriz ni 
a ki ta szí tott ság ál la po tá ban, a sze gény ség ben, a gyű lö let órá i ban, 
az ül döz te té sek ben és a ha lál ban is. Mind ezek el vi se lé se köz ben 
Jé zus bol dog. Lel ke nyu gal ma alig rez dül, fe lül emel ke dik min den 
ne héz sé gen. Jé zust nem be fo lyá sol ja a gaz dag ság és sze gény ség. A 
gyű lö let és sze re tet nem in gat ja meg. Jé zus Is ten sze re te té ben él, és 
eb ből a ha lál per ce i ben sem hagy ja ma gát ki for gat ni.

Jé zus bol dog gá akar ten ni ben nün ket, nem pénz zel, ha ta lom-
mal, egész ség gel, sze ren csés ba rá tok kal, ha nem a sze re tő Is ten 
kö zel sé gé vel. Min den eset ben, ami kor va la ki ezt meg ér ti, a men -
nyek or szá gá nak egy da rab ja meg gyö ke re zik a föl dön. Ezért tud ják 
egy mást vi gasz tal ni a be te gek, gyá mo lí ta ni a sze gé nyek, és ve zet-
get ni egy mást az igaz sá rga éhe zők. Jé zus ilyen for mán nem csak a 
He gyi be széd ben, ha nem éle té ben és ha lá lá ban bol dog sá got ho zott 
ne künk.

A „bol do gok” imá ja

Di cső ség ne ked, imá dott Jé zu sunk, akit azért kent föl az 
Atya, és azért kül dött el, hogy Öröm hírt vi gyél a sze gé nyek-
nek, sza ba du lást hir dess a fog lyok nak, lá tást a va kok nak, 
és sza ba don bo csásd a meg tör te ket!

Bol do gok va gyunk mi, sze gé nyek, mert bár té len fá zunk, és nem 
tud juk fi zet ni a fű tést, nél kü lö zünk min den ké nyel met, vagy sok-
szor haj lék ta la nul kol du lunk az eső ben, hó ban, és el fagy nak 
vég tag ja ink az ut cán, vagy so kan al szunk ös  sze zsú fol va a haj lék-
ta la nok szál ló já ban, sza kadt és pisz kos a ru hánk, még is örü lünk, 
mert te, imá dott Jé zu sunk, ne künk ígér ted az Is ten or szá gát.

Bol do gok va gyunk mi, éhe zők, mert bár a sze me tes ben tur-
ká lunk má sok ál tal nem kí vánt vagy nem be csült fa la tok 
után, vagy a ku tyák kal együtt föl szed jük az út szél ről az 
el do bott ke nyér da ra bot, vagy nap hos  szat ál lunk sor ban a 
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tű ző na pon egy ma rék ri zsért, vagy épp egész nap nem 
eszünk sem mit, és már be te gek va gyunk az éh ség től, vagy 
csont tá és bőr ré so vá nyo dott gyer me ke ink hal nak meg 
be teg ség ben és éhín ség ben, még is örü lünk, mert te, imá dott 
Jé zu sunk, ki elé gí tést ígér tél ne künk. 

Bol do gok va gyunk mi, akik most sí runk, mert bár iga zak 
vol tunk, de a ha mis vi lág ki ta szí tott, meg gya lá zott, el ítélt, 
meg vert, ki sem mi zett, ki gú nyolt, le ta po sott és el át ko zott 
min ket, vagy sí runk, mert el vesz tet tük sze ret te in ket, vagy 
azt, amit sze ret tünk, és sí runk, mert a bá nat mar dos sa a 
lel kün ket, még is örü lünk, mert te, imá dott Jé zu sunk,ne ve-
tést ígér tél ne künk. 

Bol do gok va gyunk, mert gyű löl nek, mert kirekesztenek,szi-
dal maz nak és ki ve tik ne vün ket, mint a go noszt ér ted, az 
Em ber fi á ért. Örü lünk és vi ga dunk, mert nagy a mi ju tal-
munk a menny ben!

Di cső ség ne ked, imá dott Jé zu sunk, akit azért kent föl az 
Atya és azért kül dött el, hogy Öröm hírt vi gyél a sze gé nyek-
nek, hogy sza ba du lást hir dess a fog lyok nak, és lá tást a 
va kok nak, és sza ba don bo csásd a meg tör te ket!

Amen!
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